Seminar iz Energetike — obnovljivi izvori energije

1. zadatak.

Vjetropark se sastoji od Cetiri stupa na kojima su izmjerene razli¢ite brzine vjetra. Izracunajte
koliko je elektri¢ne energije proizvedeno (MWh) u tom vjetroparku u trajanju od 70h. Koliko
je elektriéne energije proizvedeno na 1. stupu ako je zadan dijagram trajanja vjetra za taj stup.
Zadano je jos: 0,=1,23kg/m’=konst., A=860m’, ¢,=0,35, 1,;=0,93, 1,=0,85.
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Rjesenje:

Elektri¢na snaga koju daje jedan (i-ti) stup vjetroparka (vjetrolelektane) izracunat ¢emo prema
opéem izrazu:

1
BZE'P'A'VS'CP'%‘% (1)
Ukupnu elektricnu energiju proizvedenu u nekom vjetroparku izracunat ¢emo prema:
E,=).P-z, [W] )
Za nas zadani slu¢aj to mozemo pisati:
E,=R-ty+b -1, +F -1, +F, -1, 3)

auz Cinjenicu da je 7, =7, =7, =, =7 izraz (3) nakon sredivanja i uz (1) izgleda ovako:
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1

E,=(R+PAR+R) = p-dec,nyom, (v +v+vi4v)s @)
Uvrstavanjem zadanih podataka dobiva se ukupno proizvedena elektricna energija u
vjetroparku:

3
E, =% 1,23-5 kg -860m”-0,35-0,93-0,85- (15" +14* +15,5* +16" ) - 70h =

S

= 1,4376-109 Wh=1,4376GWh (5)

U nastavku je potrebno izracunati proizvedenu elektri¢nu energiju na stupu 1 vjetroparaka u z
zadni dijagram brzine vjetra. Posluzit ¢emo se opet izrazom (2) koji sada izgleda ovako:

E, =ZE-TI. 2%-,0-A-cp S/ (vl3 T VST, +v§ -2'3) (6)

a oéita\llanjem 1 uvrStavanjem vrijednost iz zadanog dijagrama slijedi:

E, =%-1,23%-860m2 :0,35-0,93-0,85-(20°-70+9°-630+6’ -1300)’:—;-}1 =
=1,9157-10°Wh =1,9157GWh (7)

2. zadatak

Vjetroelektrana je u zimskom periodu (uz gustocu zraka pzma) koji je trajao 950h radila s
prosje¢nom snagom Pin,=1,349MW pri brzini v,im,=14m/s. Kolika je bila prosjecna brzina
vjetra u ljetnom periodu koji je trajao 1600 sati ako je vjetroelektrana u oba perioda proizvela
3,54GWh elektricne energije. Gustoc¢a zraka se u zimskom periodu povecala za 6% u odnosu
na onu u ljetnom razdoblju.

Rjesenje:
Ukupno proizvedena elektricna energija u zimskom i ljetnom periodu je:
E Eljeto + Ezzma Pzima " zima + P/]etu z./jeto = 3’ 54GWh = 3’ 54 ) 103 MWh (1)
Odavde se moze izracunati prosjecna snaga u ljetnom periodu:
3
P = Ey = Pine Toima _ 354-10" MWh —1,349MW -950h _LAMW ()
‘ Tt 16004

ElektriCne snage za svaki period mogu se uz zadani odnos gusto¢a p,, . =1,06-p,,, pisati
kao:

1
Pzima - 2 1 06- pljeto “A-v Viima * p /e ng (3)

1
Pljeto =E.pljeto.A.v;eto.Cp .nm.r]g (4)
Dijeljenjem izraza (3) i (4) dobije se:

1 3
f)zlma _ 5 ‘ 1’ 06 ‘ pljem . A . vz[ma . cp . 77m . 77g 1 06 vzlma (5)
B]eto l . p]jeto -A- v;'et() . cp ‘n, 77g Vljeto

2
Odavde je moguce izracunati prosjecnu brzinu vjetra u ljetnom periodu:
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P, 1,06-v.. /1,06-P. f .
vl/etn =4 W = Vaima " ; P—l/em =10-3 % :1435ﬂ
. zima zima > S
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